

168全国统一开奖官网

EMCm7DuGMf9IBRLV

168全国统一开奖官网领罚一季度！光大、民生、浙商银行深陷“监管绞杀战”

欢迎关注我的好朋友：闺蜜财经

图片由AI生成

撰文|杆姐&编辑|爱丽丝

2025年一季度银行监管处罚季报披露，股份制银行成为重灾区。

尽管国有银行罚没金额更高（1.42亿元），但单均罚金35.4万元，低于股份制银行的49.4万元，说明股份制银行问题更集中

从企业预警通报告里杠杆游戏看到，股份制银行1季度大额罚单金额远超其他类型银行，比国有六大行高出1000多万元。

图表来源企业预警通（特此感谢）

从罚没金额总数来看，民生银行、光大银行分别以2410.67万元、2355.43万元的罚没金额分列股份制银行前两名，浙商银行以1913万元的罚没金额紧随其后，单张罚单均额高达212.56万元，成为股份制银行中“最昂贵”的违规样本。

相比之下，宇宙行工商银行同期2540.28万元的罚没金额甚至都显得没那么刺眼了。

这三家昔日的“零售标杆”为何沦为监管“座上客”？

1

民生银行：小微金融的“甜蜜陷阱”

先看民生银行。

2025年一季度，民生银行共收到34张罚单，罚没金额2410.67万元，位居股份制银行第一。其中机构罚单8张，个人罚单26张，罚单均额为70.90万元。

民生银行最大的一笔罚单来自1月底。彼时央行披露，因为8项违规行为，该行被中国人民银行警告并没收违法所得99.068937万，罚款1705.5万元，合计罚款超过1800万元。

民生银行作为股份制银行中的老牌劲旅，业务覆盖范围广泛，尤其在中小企业贷款和普惠金融领域具有较强的市场竞争力。

然而，业务的复杂性也带来了管理上的挑战。近年来，民生银行在追求业务多元化的同时，未能及时完善内部管理体系，导致合规风险不断积累。

此外，民生银行的激励机制也存在问题。部分业务部门为了完成业绩指标，采取激进的经营策略，忽视合规要求。例如，其潍坊分行因贷款资金回流、风险分类不准确被罚，暴露“重规模轻质量”的经营惯

性。

但遗憾的是，民生银行的“激进”似乎并未带来业绩上的更多进步。

最新2024年报显示，该行营收连续4年下滑，净利润322.96亿元，较2019年峰值腰斩近4成，创下至少近12年来最低纪录，9.85%的下滑幅度也在目前已披露年报的26家A股上市银行中垫底。

2

光大银行：理财业务的“合规黑洞”

再来看光大银行。

2025年一季度，光大银行共收到33张罚单，罚没金额2355.43万元，位居股份制银行第二。其中机构罚单6张，个人罚单27张，罚单均额71.37万元。

和民生银行一样，光大银行一季度最大一笔罚单也来自1月末央行的披露。彼时其因11项违法行为合计被罚没1878.83万元，包括时任法律合规部副总经理兼反洗钱管理中心总经理于某某在内的12名责任人，合计被罚款75.6万元，多人同时被警告。

光大银行近年来在业务规模上持续扩张，尤其是在零售业务和普惠金融领域的发力，使其成为股份制银行中的重要一员。然而，快速扩张的背后，合规管理却未能同步跟上。

尤其理财业务方面。光大银行理财子公司因信息披露不规范、投后管理失职被罚，反映出资管新规过渡期后的“遗留问题”。

1季度，因为员工行为管理严重违反审慎经营规则，光大银行上海分行被上海市金融监管局罚款150万元。同时，因为同样原因，光大银行上海分行5名员工也领罚单。其中，两名理财经理被禁止从事银行业工作终身。

另外值得注意的是，尽管民生银行罚单数量略多，但光大银行的单均罚金更高，显示其违规行为可能涉及更严重的系统性风险。

图表来源|东方财富（特此感谢）

和民生银行类似，光大银行2024年的业绩其实也一般。营收1354亿元，同比下滑7.05%，下滑幅度居目前已披露年报的A股26家上市银行第二位，仅次于第一位平安银行。

3

浙商银行：从“浙系一哥”到“合规困兽”

1季度股份制银行罚没总额榜单里，第三位浙商银行情况又有点不一样。

13张罚单，罚没1913万元，平均每张212.56万元，浙商银行的单张罚没金额位列股份制银行第一。

2025年1月，浙商银行上海分行因“小微企业划型不准确、信贷业务不规范经营、资产池业务未纳入统一授信管理”等15项违规被罚款1680万元，在杠杆游戏印象里，这创下该行单张罚单金额历史新高。与此同时，该行七名时任高管也因各自涉及的不当行为被处罚。

公开报道显示，2024年，浙商银行累计罚单超过30张，罚没金额超过1000万元，而2025年一季度的罚单金额已远超去年全年，不得不警惕。

浙商银行被称为“浙系一哥”，但其前董事长刘晓春推行的“全资产经营战略”导致该行激进扩张的惯性也需要警惕，毕竟一套打法不可能适合任何时代。

浙商银行为此有过教训。杠杆游戏依稀记得，2020年其曾因31项违规被罚高达1.01亿元，涉及不良资产虚假出表、理财资金违规投资等。

2025年4月10日晚间，浙商银行发布公告称，经该行董事会审议，同意聘任陈海强为该行行长，任职资格尚待国家金融监督管理总局核准。

新任行长陈海强上任后强调“长期主义”，后续能否修复历史遗留问题？还有待观察。

图表来源企业预警通（特此感谢）

总的来说，监管趋严已经常态化。2025年一季度，根据企业预警通最新报告，央行、金融监管局及外管局共开出1466张罚单，罚没金额4.85亿元。这种监管逻辑的转变，源于以下几个背景：

防范系统性风险：随着金融市场的复杂化，银行业风险的传导性日益增强。监管机构需要通过严格的监管，防范潜在的系统性风险。

提升行业透明度：通过公开处罚信息，增强行业透明度，推动银行机构加强内部治理。

在此背景下，各大银行如何从“规模优先”转向“合规优先”，将科技赋能与制度重构结合，或许决定了谁能在行业洗牌中突围。

本文未标注出处的图表，均源自企业官网或公告，特此说明并致谢

为杠杆游戏提供版权及法律服务

版权及免责声明：本文系杠杆游戏创作，未经授权，禁止转载！如需转载，请获取授权。另，授权转载时还请在文初注明出处和作者，谢谢！杠杆游戏任何文章之观点，皆为学习交流探讨用，非投资建议。用户据此进行的一切投资，请自负责任。文章如有疏漏、错误欢迎批评指正。

飞艇精准冠军计划全天免费

彩票导师带计划群聊q

众赢免费计划软件APP

澳洲幸运10免费计划详细

一天赚3000的黑方法

正规彩名堂官网计划01

澳洲幸运10技巧公式图

澳洲5机器人平台出租

168澳洲幸运10历史开奖查询

澳洲10开奖网168

澳洲幸运10前二技巧

全天飞艇免费计划最新版

澳洲pk10娱乐

幸运澳洲8开奖结果记录

168澳洲幸运10正规官网网址

加导师微信一天赚500

7码计划王100%成功

0.1捕鱼送6元

168澳洲幸运十开奖记录